



## Udlændinge- og Integrationsudvalget

**Til:** Udlændinge- og integrationsministeren

**Dato:** 9. juni 2017

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

### UUI alm. del

#### Spørgsmål 875

Ministeren bedes redegøre for den samlede kommunikation fra Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet til Udlændingestyrelsen om ny indkvarteringsinstruks på datoen den 10. februar 2016. Ifølge Folketingets Ombudsmands redegørelse af 23. marts 2017 fremgår det på side 9, at Udlændinge-, Integrations-, og Boligministeriet fremsender to e-mails med ministerens pressemeddelelse om "barnebrude" vedhæftet. Ombudsmanden konkluderer, at de til sammen udgør ministerens instruks. Det fremgår endvidere af Ombudsmandens redegørelse (side 10), at Udlændingestyrelsen den 10. februar modtager mundtlig instruks fra Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet om "administrativt at effektuere i overensstemmelse med indholdet af pressemeddelelsen". Endelig fremgår det af Ombudsmandens redegørelse, at Udlændinge-, Integrations- og Boligministeriet har oplyst, at indkvarteringsinstruksen blev drøftet på et koncerndirektørmøde, herunder at der var internationale forpligtelser, som skulle iagttages i forbindelse med indkvarteringsinstruksen (jf. UUI alm. del – bilag 152).

- Ministeren bedes afklare den tidsmæssige rækkefølge af disse fire meddelelser (to e-mails og to mundtlige) til Udlændingestyrelsen.
- Ministeren bedes oplyse, om der den 10. februar 2016 derudover blev kommunikeret fra ministeriet til Udlændingestyrelsen om indkvarteringsinstruksen, og hvad denne kommunikation i så fald bestod i.
- Ministeren bedes redegøre for, hvordan den interne uoverensstemmelse mellem den mundtlige instruks givet telefonisk til Udlændingestyrelsen, og den mundtlige drøftelse på koncerndirektørmødet blev håndteret efterfølgende, og hvad man i ministeriet gjorde for at sikre, at der i effektueringen af indkvarteringsinstruksen blev givet forrang til drøftelsen på koncerndirektørmødet, hvorfra der ikke foreligger et referat?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Mattias Tesfaye (S), Johanne Schmidt-Nielsen (EL), Josephine Fock (ALT), Sofie Carsten Nielsen (RV) og Holger K. Nielsen (SF).

Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 21. juni 2017.

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på [Mattias.Tesfaye@ft.dk](mailto:Mattias.Tesfaye@ft.dk), [Johanne.Schmidt-Nielsen@ft.dk](mailto:Johanne.Schmidt-Nielsen@ft.dk), [Josephine.Fock@ft.dk](mailto:Josephine.Fock@ft.dk), [Sofie.Carsten.Nielsen@ft.dk](mailto:Sofie.Carsten.Nielsen@ft.dk), [Holger.Nielsen@ft.dk](mailto:Holger.Nielsen@ft.dk) og til [lov@ft.dk](mailto:lov@ft.dk).

På udvalgets vegne

Martin Henriksen  
formand